

# УНІВЕРСИТЕТСЬКЕ СЛОВО



Виходить із 20 травня 2011 року

№ 10 (191) 30 листопада 2021 року

## Вітаємо із затвердженням на посаді!

Наказом Міністерства освіти і науки України від 15.11.2021 р. №461-к Богданова Ігоря Тимофійовича призначено ректором Бердянського державного педагогічного університету строком на п'ять років з 16 листопада 2021 року до 15 листопада 2026 року як обраного за конкурсом на умовах, викладених в контракті.

Шановний Ігорю Тимофійовичу!

Щиро вітаємо Вас із призначенням на посаду ректора Бердянського державного педагогічного університету!

Під Вашим мудрим керівництвом університет якісно змінюється і розвивається, аудиторії поповнюються новим сучасним обладнанням, відкриваються навчальні та наукові лабораторії, відбувається реконструкція навчальних корпусів і ремонт гуртожитку. Обраний Вами курс на інновацію в освітній, науковій та організаційній діяльності сприяє утвердженню демократичних засад управління, пріоритету знань і науки, етичних норм та принципів академічної доброчесності.

Впевнені, що спільною працею ми зможемо зберегти і примножити здобутки нашого університету, продовжити його багаторічні традиції та гідно подолати виклики сьогодення.

Щиро бажаємо Вам міцного здоров'я, невичерпної енергії, натхнення та успіхів!

**З повагою колектив  
Бердянського державного  
педагогічного університету**



## Для популяризації цінностей української мови, культури, науки



Напередодні Дня української писемності та мови ректор Бердянського державного педагогічного університету, професор Ігор Богданов і голова Бердянської державної районної адміністрації Олексій Бакай підписали угоду про співпрацю.

«Цьогоріч завдяки реформі децентралізації університет тісно співпрацював з громадами у царині підвищення кваліфікації педагогічних працівників. Сьогодні громада може обирати, де вчителі можуть підвищувати кваліфікацію – в Бердянську,

Мелітополі, Києві – будь-де. Приємно, що усі райони громади обрали для цього саме Бердянський державний педагогічний університет. Для нас це – висока оцінка нашої роботи. Рамкова угода дозволяє рухатися далі в обраному напрямку задля покращення нашого співробітництва, – зазначив Ігор Богданов. – Насамперед, для нас, як представників вищої освіти, користь такої угоди полягає у донесенні до громад Бердянського району цінностей української мови, літератури, культури, науки, можливості проведення просвітницької діяльності». За словами Олексія Бакая, угода про співпрацю є важливою для тих, хто піклується про майбутнє: «Із задоволенням підписуємо цю угоду, нам це дуже потрібно, як ніколи!».

Текст і фото – Юлія Мельнікова,  
«Університетське слово»

## Бердянський державний педагогічний університет відвідали гості з Херсонського державного університету

У четвер, 25 листопада, у Бердянському державному педагогічному університеті відбулась зустріч з проректором та проректоркою Херсонського державного університету Максимом Вінником та Наталією Кушнір.

Ректор БДПУ, професор Ігор Богданов розповів гостям про Бердянський університет, його історію та провів екскурсію університетом: «Спочатку це була чоловіча гімназія, яка відкрилась у 1872 році, а в 1932 році на базі Бердянського педагогічного технікуму створений Бердянський державний інститут соціального виховання».

На другому поверсі головного корпусу гості мали змогу побачити аудиторії, у яких навчаються студенти, та актову залу. Для здобувачів освіти, які поглиблено вивчають іноземні мови, та для делегацій уже зовсім скоро почне працювати лекційна аудиторія, яка оснащена системою синхронного перекладу. До речі, на даний момент така система у запорізькій області знаходиться лише у Бердянському державному педагогічному університеті.

Також Максим Олександрович та Наталія Олександрівна відвідали паркову зону, яка знаходиться на території університету, та зробили



пам'ятну фотографію біля дерева бажань.

У кінці зустрічі гості та ректор БДПУ подякували один одному за зустріч, обмін емоціями та досвідом, а також отримали пам'ятні подарунки.

Анастасія Смоліна, журналістка «УС»  
Фотографії: Світлана Литовченко

## Обмін ідеями, досвідом, планами

Першу робочу поїздку у статусі затвердженого на другий термін ректор БДПУ, професор Ігор Богданов здійснив у Херсон. У коментарі «Університетському слову» Ігор Тимофійович зауважив: «18–19 листопада відвідали дружній для нас Херсонський державний університет, який очолює давній друг Бердянського державного педагогічного університету професор Олександр Співаковський. Ми привітали колег із 104-ю річницею ХДУ, ознайомилися з організацією освітнього процесу під час карантинних обмежень.

Були приємні вражені атмосферою, колективом, самим університетом! Велике зацікавлення викликали єдиний у Херсонській області басейн, побудований завдяки зусиллям народного депутата України 8



скликання Олександра Співаковського, сподобалось обладнання медичного факультету, факультету філології, шикарна паркова зона відпочинку, реконструйовані за принципом open space зали Наукової бібліотеки».

Зі свого боку делегація БДПУ, до складу якої увійшли також декан факультету психолого-педагогічної освіти та мистецтв, професор Людмила Коваль та доцент кафедри української та зарубіжної літератури і порівняльного літературознавства Марина Богданова, поділилася досвідом впровадження субпроєкту «Капітальний ремонт гуртожитку №1 по вул. Університетській, 35», який реалізується в межах «Надзвичайної кредитної програми для відновлення України» за кошти Європейського інвестиційного банку, іншими успішними проєктами.

Результатом стало підписання Меморандуму про співпрацю та обговорення початкових заходів у майбутній співпраці між університетами.

**Юлія Мельнікова, «Університетське слово»**

Фотографії – з особистого архіву Ігоря Богданова



## 3 чемпіонату світу у Норвегії

З 8 по 13 листопада 2021 року в місті Ставангер (Норвегія) пройшов чемпіонат світу з пауерліфтингу серед чоловіків та жінок. За національну збірну України у ваговій категорії до 120 кг виступав майстер спорту міжнародного класу, здобувач вищої освіти другого (магістерського) рівня факультету фізичного виховання, спорту та здоров'я людини Бердянського державного педагогічного університету Олександр Рубець. 420 кг у присіданнях зі штангою на плечах, 295 кг у жимі лежачи та 342,5 кг у тязі штанги принесли Олександру 1057,5 кг у сумі триборства та четверте місце в цій ваговій категорії. Окрім цього, у нього срібна медаль у присіданні зі штангою на плечах.

Збірна команда України посіла друге командне місце: на першому – Росія, на третьому – Північна Ірландія. На цих змаганнях спортсмени більш ніж 30-и країн світу брали участь у розіграшу ліцензій для участі у Всесвітніх іграх, які пройдуть у липні 2022 року у Бірмінгемі (Велика Британія). І хоча Олександр став четвертим, але за спеціальною формою IPF (International Powerlifting Federation) він набрав 108 очок, що вивело його на друге місце у ваговій категорії до 120 кг та дало ліцензію на участь у Всесвітніх іграх.

Леонід КОТЕНДЖИ,  
завідувач кафедри фізичного виховання



## Наш студент – журналіст найкращий у Чемпіонаті Європи з армрестлінгу!



25–28 жовтня в м. Вільнюс (Литва) проходив XXX Чемпіонат Європи з армрестлінгу. Збірну команду з України (усього взяли участь 22 країни) представляли 120 спортсменів різних вікових категорій.

Одним із учасників чемпіонату в категорії sub-junior був наш студент, здобувач вищої освіти першого (бакалаврського) рівня спеціальності 061 Журналістика факультету філології та соціальних комунікацій Бердянського державного педагогічного університету Верещак Дмитро. Він продемонстрував видовищну боротьбу та виборів заслужені 1 і друге місця.

Ми пишаємося нашою збірою, яка здобула перше місце й стала найкращою в командному заліку. Особливо переполює почуття гордості за нашого студента Верещака Дмитра, який здобув найвищу нагороду. Вітаємо майбутнього журналіста з перемогою та бажаємо подальших спортивних звершень на благо нашої країни!

За інформацією кафедри соціальних комунікацій БДПУ

## Вітаємо переможців обласного конкурсу «Студент року – 2021»

17 листопада 2021 року в Запорізькому обласному центрі молоді відбулося урочисте нагородження переможців обласного конкурсу «Студент року – 2021».

Конкурс проводиться щороку і головною його метою та завданнями є виявлення та підтримка обдарованої молоді, сприяння гармонійному розвитку особистості студентів, стимулювання зацікавленості студентів до підвищення свого інтелектуального рівня, формування національної свідомості у молоді, створення умов для самореалізації особистості студентів і формування у них організаторських навичок, лідерських якостей, відповідальності за результат своєї праці, стимулювання студентів до формування активної громадянської позиції.

Цього року в обласному конкурсі «Студент року» взяли участь сім закладів вищої освіти Запорізької області в 11 номінаціях. Переможцями від Бердянського державного педагогічного університету стали Наталя Рибнікова в номінації «Студент-суспільний діяч року» і Олександр Рубець у номінації «Студент-спортсмен року». Голова Запорізької обласної державної адміністрації Олександр Старух урочисто привітав і вручив дипломи переможцям.

Вітаємо наших студентів і бажаємо не зупинятися на досягнутому, рухатися вперед і підкорювати нові вершини!



За матеріалами відділу з виховної роботи

## Вітаємо переможців обласного конкурсу для обдарованої молоді у галузі науки 2021 році



БЕРДЯНСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ ПЕДАГОГІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ

### ВІТАЄМО ПЕРЕМОЖЦІВ!



Анжеліка ШУЛЬЖЕНКО



Анастасія ПОПОВА



Аліна НЕСТЕРЕНКО

Радіємо, що молоді науковці Бердянського державного педагогічного університету отримали найвище визнання та перемогу!

Дипломи переможців здобули: Анжеліка ШУЛЬЖЕНКО (кандидат філологічних наук, старший викладач кафедри соціальних комунікацій

факультету філології та соціальних комунікацій) у номінації «Філологічні науки»; Анастасія ПОПОВА (кандидат педагогічних наук, старший викладач кафедри соціальної роботи та інклюзивної освіти факультету дошкільної, спеціальної та соціальної освіти) у номінації «Педагогічні та психологічні науки» та Аліна НЕСТЕРЕНКО (здобувач другого рівня вищої освіти спеціальності 032 Історія та археологія гуманітарно-економічного факультету) у номінації «Історичні та культурологічні науки».

Бажаємо успішного втілення всіх творчих і наукових задумів, наснаги в професійному зростанні й майбутніх наукових пошуках! Радіємо, що молоді науковці Бердянського державного педагогічного університету отримали найвище визнання та перемогу!

Дипломи переможців здобули: Анжеліка ШУЛЬЖЕНКО (кандидат філологічних наук, старший викладач

кафедри соціальних комунікацій факультету філології та соціальних комунікацій) у номінації «Філологічні науки»; Анастасія ПОПОВА (кандидат педагогічних наук, старший викладач кафедри соціальної роботи та інклюзивної освіти факультету дошкільної, спеціальної та соціальної освіти) у номінації «Педагогічні та психологічні науки» та Аліна НЕСТЕРЕНКО (здобувач другого рівня вищої освіти спеціальності 032 Історія та археологія гуманітарно-економічного факультету) у номінації «Історичні та культурологічні науки».

Бажаємо успішного втілення всіх творчих і наукових задумів, наснаги в професійному зростанні й майбутніх наукових пошуках!

За матеріалами наукового відділу БДПУ

# Академічна мобільність викладачів БДПУ до університету Генуї



Щойно завершилась поїздка викладачів БДПУ до Італії в рамках проєкту двосторонньої академічної мобільності між Бердянським державним педагогічним університетом та Università degli Studi di Genova за програмою Еразмус+ (KA107). Професорки Ольга Гуренко, Вікторія Константінова та доцентка Тетяна Несторенко перебували в Генуї з метою викладацької мобільності для тренінгу (staff mobility for training), а професор Ігор Лиман – мобільності для викладання (staff mobility for teaching). Ця мобільність готувалась довго: перша проєктна заявка була подана до національного Еразмус+ офісу Італії ще в 2017.

Наряду з реалізацією персональних програм, всі представники БДПУ прослухали короткі курси, запропоновані італійськими професорами Antonio Guerci, Mauro Migliavacca, Mara Morelli, Guido F. Amoretti, Diana Spulber, F. Bochicchio.

Мали місце зустрічі з проректором університету Генуї з міжнародних зв'язків Fulvio Mastrogiovanni, а також із іншими новими та старими італійськими друзями.

Бердянські історики встигли зайнятися і евристичною роботою в архіві Генуї, відшукуючи там документи про торговельні зв'язки місцевого порту

з містами Азовського та Чорноморського узбережжя.

Вже під час поїздки співпраця університетів Бердянська і Генуї почала популяризуватись. Поміж інших активностей, наші викладачі взяли участь з Італії у теле-радіомості Запоріжжя-Бердянськ-Генуя, організованому віжн-радіо "На дотик" до дня української писемності та мови. А 11–12 листопада 2021 р. у Мексичі пройшов 9-й Міжнародний Симпозіум з Мультидисциплінарного Вивчення Пам'яті (SIMEM), співорганізаторами якого з української сторони традиційно були НДІ Історичної урбаністики та БДПУ. Тож на іннаугураційній вступній частині Ігор Лиман за участі бердянської делегації в Генуї розповів у тому числі і про співпрацю з італійським університетом, згадуючи про неї і в панельній доповіді "Studying and Popularisation of Memory about Women Migration: COST Action "Women on the Move"".

Під час поїздки були узгоджені деталі направлення студентів БДПУ на академічну мобільність до університету Генуї в рамках Erasmus+ в другому семестрі 2021–2022 навчального року. Нагадаймо, що 25 листопада – дедлайн подачі студентських заявок на цю мобільність, яка буде фінансуватись програмою ЄС Еразмус+.

**Ігор Лиман, координатор міжнародної діяльності БДПУ**



# «16 днів проти насильства»: статистика, куди звертатись та як протидіяти насильству

3 25 листопада починається Всеукраїнська акція «16 днів проти насильства», яка покликана привернути увагу суспільства до проблем подолання насильства у сім'ях, жорстокого поводження з дітьми, протидії торгівлі людьми та захисту прав жінок.

На жаль, статистика демонструє нам щорічне зростання випадків домашнього насильства. Згідно з інформацією ЗМІ, у 2018 році було зафіксовано близько 110 тис. звернень до поліції (понад 90 тис. – щодо жінок; 10 тис. 350 випадків – до чоловіків; 1,150 – до дітей), у 2019 році – понад 130 тис. (близько 114 тис. 400 постраждалих жінок; 13 тис. – чоловіків, 1055 – дітей), у 2020 – 211 тис. 362 звернень (180 тис. 921 – від жінок, 27 тис. 676 – від чоловіків, 2 тис. 756 – від дітей).

Куди звертатись у випадку домашнього насилля?

Основні номери:  
102 – Національна поліція України;  
103 – швидка медична допомога;  
15-47 – безкоштовна цілодобова «гаряча» лінія для жертв домашнього насильства;  
116-123 (з мобільного) та 0 800 500-335 (зі стаціонарного) – безкоштовна національна «гаряча» лінія з запобігання домашньому насильству («Ла Страда»);  
116-111 (з мобільного) та 0 800 500-225 (зі стаціонарного) – національна дитяча «гаряча» лінія;  
0 800 213-103 – цілодобова гаряча лінія безоплатної правової допомоги.  
Проект «Розірви коло» допоможе вам розпізнати насильство та захистити

інструменти захисту.  
Куди звернутись у випадку домашнього насильства у Бердянську?

Бердянський відділ поліції ГУ НП в Запорізькій області: м. Бердянськ, вул. Грецька, 5. Тел.: 102, (06153) 3-51-02

Бердянський міський центр соціальних служб для сім'ї, дітей та молоді м. Бердянськ, вул. Земська, 38, каб.4. Пошта: 25711707@ukr.net. Тел.: (06153) 4-59-37

Притулок для осіб, які постраждали від домашнього насильства та насильства за ознакою статі. Пошта: prutylok.brd.2019@gmail.com. Тел.: (050) 830-14-86

КНП «Бердянський центр первинної медико-санітарної допомоги» БМР м. Бердянськ, проспект Перемоги, 8, каб.62. Пошта: bcrpmsd@meta.ua. Тел.: (06153) 7-32-17

КУ БМР «Бердянське територіальне медичне об'єднання» м. Бердянськ, вул. Консульська, 23, приймально-діагностичне відділення та травмпункт. Пошта: berd\_tmo@ukr.net. Тел.: (06153) 3-37-69 (приймальня директора), (06153) 2-02-59 (приймально-діагностичне відділення та травмпункт)

КУ «Територіальний центр соціального обслуговування (надання соціальних послуг)» БМР м. Бердянськ, вул. Праці, 47/14. Тел.: (06153) 7-24-61

Бердянський місцевий центр з надання безоплатної вторинної правової допомоги м. Бердянськ, вул. Свободи, 115/8, 1 поверх, громадська приймальня м. Бердянськ, вул. Шмідта, 20, 1 поверх. Тел.: (06153) 4-89-43, (06153) 4-89-42, (095) 020-99-18, (096) 007-99-09

Громадська організація «Жінка майбутнього» м. Бердянськ, вул. Покровська, 3, 2-й поверх. Пошта: womanoffuture@gmail.com. Тел.: (050) 014 14 50

Покарання за домашнє насильство в Україні

Покарання передбачає: громадські роботи на строк від 150 до 240 годин, арешт на термін до шести місяців, обмеження волі на термін до п'яти років або позбавлення волі на термін до двох років.

Позбавлення волі впроваджують за систематичне вчинення насильства, за насильство щодо дітей, особливо малолітніх.

Якщо ви проживаєте разом зі своїм кривдником, існує терміновий заборонний припис і обмежувальний припис. Підозрюваному забороняють перебувати у місці спільного проживання, наближатися до дитини/роботи/будинку.

Тетяна Волканова,  
кореспондентка «Університетського

**Домашнє насильство: як захиститись в умовах карантину план безпеки**

**1 підготовчий етап** (якщо є ризики пограти в ситуації домашнього насильства)

- завчасно сплануйте план втечі з будинку
- зробіть копії або фото важливих документів, свідоцтва та інші необхідні документи, друкуйте чи зберігайте їх в хмарі
- завчасно підготуйте речі першої необхідності, ліки, документи, дублюйте ключі та гроші
- зберігайте такі речі в надійному та доступному для вас місці або у людини, якій довіряєте
- домовіться з сусідами, друзями або близькими людьми щодо сигналу про перебування у небезпечній ситуації, коли ви потребуєте допомоги, а також щодо вашого тижневого місця перебування
- знайдіть шлях втечі з будинку, якщо потрібно, втечі пошукати на допомогу та викликати 102

**2 критичний етап** (якщо напруга зростає та ситуація загострюється)

- уникайте приміщення, де є гострі та небезпечні предмети
- за можливості перебувайте у приміщенні, з якого легше втечі, тримайтеся ближче до виходу
- знайдіть з ший будинок аксесури чи прикраси
- повідомте про безпеку дітей та людей похилого віку
- використовуйте умовити мобільного телефону, спробуйте залишити приміщення та поїхати на 102
- повідомте сусідів, близьких родичів, друзів або близьким людям, якщо немає можливості викликати 102 особисто

**3 посткритичний етап** (якщо ви знаходитесь у безпеці і напруга спала)

- якщо вам завдали тілесних ушкоджень, або якщо загрожує ваше життя, негайно викликайте 102 та детально повідомте людину про ситуацію, що сталася
- зробіть копії всіх доказів насильства: фото синців та саден, повідомлень з погрозами, запис телефонних розмов, медичні доповіді
- залиште повідомлення на 102 та повідомте про ситуацію, яка сталася
- повідомте своїх рідних або близьких людей про ваш стан та подальші наміри
- знайдіть свої контактні дані (адресу електронної пошти, номер телефону), змініть геолокацію в телефоні, ноутбуці, планшеті, та не відкривайте свої соціальні мережі

**Важко втекти з будинку або люди похилого віку знаходяться вдома:**

- вони знаходяться в дітях у подібних ситуаціях (пошкоджені двері, напад, навіть сім'я напад на небезпечну та трансформатор на 102).
- поінформуйте про безпеку місця, куди ви хочете втекти, та швидко, якщо немає змоги залишити приміщення.
- якщо така ситуація повториться у безпеці.

**Важко не потребувати консультації, зверніться на телефон гарячої лінії.**

Нагадуємо номери екстрених служб та гарячих ліній:

- НАЦІОНАЛЬНА ДИТЯЧА ГАРЯЧА ЛІНІЯ: 0 800 500 323 (безкоштовно зі стаціонарних телефонів) / 116111 (безкоштовно з мобільних телефонів)
- НАЦІОНАЛЬНА ПОЛІЦІЯ 102
- БЕЗКОШТОВНА НАЦІОНАЛЬНА «ГАРЯЧА» ЛІНІЯ З ПОЗБІГАННЯ ДОМАШНЬОГО НАСИЛЬСТВА: 0 800 500 335 (зі стаціонарних телефонів) / 116123 (з мобільних телефонів)
- БЕЗКОШТОВНА ЦІЛОДОБОВА «ГАРЯЧА» ЛІНІЯ ДЛЯ ЖЕРТ НАСИЛЬСТВА: 15-47 (з мобільного) / 0 800 213 103 (зі стаціонарного)
- ЦІЛОДОБОВА ПРАВОВА ДОПОМОГА ШИВДИКА ГАРЯЧА ЛІНІЯ: 0 800 213 103

За інформацією Генеральної прокуратури України кількість людей, які звернулися із заявами до правоохоронних органів значно менша: у 2018 році – 1,500 тис.; у 2019 – 2,500 тис.; у 2020 році – близько 4,000, за перші 7 місяців 2021 року – 3,020 тис.

У 2020 році на розгляді в судах перебувало 1877 проваджень щодо домашнього насильства, у 2019 таких було 626. У 2020 році в Україні за домашнє насильство засудили 921 людину, у 2019-му – 225.

Станом на 01 січня 2021 року в Україні діють 33 притулки для жертв домашнього насильства в усіх областях, окрім Чернігівської, Черкаської, Івано-Франківської, Кропивницької, Сумської та Житомирської областей.

За часи пандемії кількість випадків домашнього насильства зросла, оскільки постраждалі перебували у замкнутому просторі зі своїм кривдником.

себе. «Розірви коло» покликано виконувати такі принципи: попереджати (формування нульового толерування насильства), надання послуг та захист постраждалих, притягнення кривдника до відповідальності.

Серед способів протидіяти насиллю – навчитися самооборони. Наприклад, у Черкасах такі заняття безкоштовні, додатково проводять психологічну консультацію. Такі курси покликані навчити давати відсіч кривднику та побороти страх.

У Кропивницькому для майстринь з манікюру вирішили провести курс безкоштовних тренінгів з психологами та правозахисниками. Оскільки клієнтки часто розповідають про свої сімейні проблеми майстриням і чекають від них дієвої поради, у цій справі важливо не нашкочити. Манікюрниці навчать відрізняти просто сварки від домашнього насилля, типізації кривдників, розкажуть варіанти боротьби з ними та про правозахисні

# Школа сімейних відносин від TATOhub.Бердянськ

«TATOhub.Бердянськ» – проєкт, направлений на залучення чоловіків до усвідомленого батьківства, – має освітню функцію та збирає на своїх заняттях татів, котрі прагнуть більш якісно проводити час із дітьми та покращувати стосунки у родині. Частиною проєкту «Створення спільноти відповідальних татів «TATOhub» в місті Бердянськ» стала «Школа сімейних відносин», що реалізується ГО «Південно-східна українська асоціація практичних психологів та арттерапевтів», за технічної підтримки ІСАР «Єднання», в межах програми ООН із відновлення та розбудови миру (ПРООН), за фінансової підтримки Європейського Союзу.

«Школа сімейних відносин» – це навчальний проєкт, мета якого розкрити цінності і принципи, на яких будується сімейне щастя, змінити «традиційне» соціальне сприйняття, дискримінаційне ставлення та стереотипи щодо ролі чоловіків і татів у сім'ях та суспільстві загалом через усвідомлення відповідального татківства та залучення чоловіків до піклування за дітьми.

Участь у навчальній програмі



«Школа сімейних відносин» взяли наші здобувачі вищої освіти різних курсів спеціальності 053 Психологія та співробітники кафедри психології

Марина Радіонова і Наталія Варбанська, а тренерами були викладачки БДПУ та практичні психологині Ольга Фролова, Олена Колпачки та Ольга Сербова.

Учасники пройшли 30-годинний курс, в якому було висвітлено динаміку розвитку сімейних стосунків, основні кризи, які можуть виникнути в родині, як екологічно їх пережити разом та як правильно спілкуватись із дитиною, щоб виховати її гармонійною особистістю. Окреме заняття було присвячено гендерним стереотипам, які впливають на відносини в сім'ї, та їх спростуванню.

Наших здобувачів вищої освіти «Школа сімейних відносин» навчила свідомого підходу до створення родини; аналізу свого минулого, пошуку цінностей кожного вікового періоду дитинства і плануванню власного майбутнього. Адже щасливі родини не з'являються самі собою, щаслива сім'я – це результат усвідомленої підготовки та праці.

Наприкінці курсу відбулось вручення сертифікатів та крутих подарунків від «TATOhub.Бердянськ» учасникам. Психологи – за свідоме батьківство! Щастя їм у створенні щасливої та гармонійної родини!



**Засновник і видавець – Бердянський державний педагогічний університет**

**Адреса редакції: 71118 Запорізька обл., м. Бердянськ, вул. Шмідта, 4**

**Сайт: <http://us.bdpu.org>**

**Телефон: (061-53) 3-62-44**

**E-mail: [tv.lab.bdpu@gmail.com](mailto:tv.lab.bdpu@gmail.com)**

**Свідоцтво про державну реєстрацію – 33 № 1023-298-Р від 31.03.2011р.**

**Головний редактор – Юлія Мельнікова**

**Верстка та дизайн, Інтернет-версія – Світлана Литовченко**

**УНІВЕРСИТЕТСЬКЕ  
СЛОВО**

Редакція зберігає за собою право літературного редагування, скорочення затверджених до публікації текстів і не завжди поділяє позиції авторів публікацій. За достовірність опублікованих матеріалів відповідає автор. Обсяг 1 друк. арк. Наклад 1000 прим.